

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

K 1. kiadás

1953 január 16

6 605 p

Az "Izvesztija" cikke a három afrikai angol gyarmat egyesítésének kérdéséről

T-39 PL/PL/J Rud, di

M o s z k v a , január 16

/TASzSz/

4

Az "Izvesztija" közölte I. Potyehin cikkét, amely kommentálja Anglia középfrikai imperialista terveit azzal kapcsolatban, hogy Londonban értekezletet tartanak három afrikai angol gyarmat - Dél-Rodézia, Észak-Rodézia és Nyugat-Afrikai - úgynevezett középfrikai föderációba való egyesítéséről.

Mi a lényege a föderáció megteremtésének?  
Miért küzd a gyarmatok afrikai lakossága a föderáció ellen? - teszi fel a kérdést a cikkíró.

Anglia középfrikai gyarmatai gazdagok a legértékesebb stratégiai ásványkincsekben - rézben, kőszénben, vasban, krómokban, ólomban, kobaltban, aszbesztben, stb.

A második világháborúig az angol imperializmus osztatlanul uralkodott ezeken a gyarmatokon. A háború után az Egyesült Államok kezdte kiszorítani innen "ifjabb partnerét." Középfrikai a nyersanyagforrásokért és a tőkebefektetési szférákért folytatott kemény küzdelem porondjává vált. A középfrikai angol gyarmatokból évről évre több ásványkincset szállítanak az Amerikai Egyesült Államokba.

A föderáció megteremtése - az angol imperializmus kísérlete, hogy megerősítse gyengülő pozícióit Középfrikában, megakadályozza az Egyesült Államok pozícióinak megszilárdulását. A föderáció megteremtése - az egyre élesebbé váló angol-amerikai ellentét egyik megnyilvánulása. Az angol imperialistáknak még egy céljuk van - ez a gyarmatok afrikai lakossága ellen irányul. A föderációban Dél-Rodéziát, az angol imperializmus egyik gyarmati leányvállalatát lenne az uralkodó szerep, ahol erős a főleg angol származású burzsoázia. Dél-Rodéziában faji megkülönböztető rendszert létesítettek, amely alapvonásaiban megegyezik a Malan-kormányzatnak a Délafrikai Unióban folytatott fasiszta politikájával. A föderáció megteremtése azt jelenti, hogy ezt a rendszert kiterjesztik Észak-Rodéziára és Nyugat-Afrikára is, s erősen romlani fog az afrikai bennszülött lakosság anyagi nyomorúságos helyzete. /Folyt.köv./

KO

K 2. kiadás

1953 január 16

6005 p

/Az "Izvesztija" cikke ... 1. folyt./ T PL/PL/J Rud, di

Az angol imperialisták a föderáció megteremtésével meg akarják akadályozni az afrikaiak nemzeti-felszabadító mozgalmainak fejlődését, fokozni akarják a bennszülött lakosság kiszámányolását és rabságba döntését.

A három afrikai gyarmat lakossága - írja befejezésül I. Potyehin - éppen ezért küzd tevékenyen és kitartóan a föderáció megteremtése ellen. A tiltakozó mozgalom egyre szélesebb néprétegeket ragad magával: munkások és kereskedők, parasztok és a törzsek vezetői egységesen sikraszállnak Anglia imperialista tervei ellen.

Az afrikai lakosság nem föderációt, hanem önkormányzatot követel, azt akarja, hogy maga dönthessen saját sorsa felett. /MTI/

Az osztrák munkanélkülieket délafrikai urániumbányákba toborozzák

HY & Et/Np/b Rud, di B é o s, január 16. /MTI/

Január 25-én Bécsben összeül az osztrák munkanélküliek országos konferenciája. A konferencia küldötteleit az ország minden részén é napokban választják meg. A konferencián a munkanélküliek képviselői megvitatják majd a munkanélküliség csökkentésének módszereit, de legsürgősebb követeléseiket már most eljuttatják az egyes városok vezetőihez. Icoben helyettes polgármester, Frömmel jobboldali szocialista képviselő nem volt hajlandó fogadni a munkanélküliek küldöttségét és rendőri készültséget kért a munkanélküliek ellen.

A jobboldali pártok így akarják megoldani a munkanélküliség égető problémáját.

Az "Österreichische Zeitung" leleplezi a jobboldal egy másik népcellenes mesterszándékát. A lap közli, hogy a klagenfurti munkaügyi hivatal munkanélkülieket toboroz a délafrikai urániumbányák részére. Tizennéhárman elkeseredett munkanélküli már vállalkozott a halálos veszélyt jelentő munkára. "Mint a példa mutatja - írja a lap - a külföldi emberkereskedők hatósági támogatásra számíthatnak Ausztriában, sőt a hatóságok átveszik az emberkereskedők munkájának egy részét és minden erővel elősegítik tevékenységüket." K0

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 3. kiadás 1953 január 16 6 6 10 P

Újabb korrupciós botrányok az Egyesült Államokban

T-43 Lj/Vá/J Rud, di New York, január 16 /TASzSz/  
4.5

Az Egyesült Államokban nem mulik el hét nélkül, hogy ne derülne fény a politikusok és szakszervezeti bürokrataknak újabb korrupciós eseteire. Az elmúlt héten az Egyesült Államok igazságügyminisztériuma közölte, hogy megvesztegetés vádjával a szövetségi legfelső bíróság elé került Vincent Quinn, New York állam egyik kerületének ügyésze, New York államban volt képviselőházi tagja. Quinn kongresszusi tag létére 10.000 dolláros megvesztegetési összeget fogadott el. Ezt nem is tagadja.

Az elmúlt év decemberében megállapították, hogy Joe Ryan gengszter, aki terrorral kiterőszakolta, hogy élet-hosszigan megváltassák a kikötőmunkások és raktári munkások AFL-hez tartozó szakszervezete elnökévé, 18 esztendőn át fogadott el megvesztegetést hajóstársaságoktól azért, mert "jóindulatot mutatott", azaz akadályozta, hogy a kikötői rakodómunkások a munkafeltételek megjavításáért és béremelésért harcoljanak.

Január 9-én Ryan a sajtó képviselői előtt beismerte, hogy 18 esztendőn át évi 1500 dollárt kapott egy nagy hajóstársaságtól "bizalmas szénélyi célokra". Más vállalkozók ugyan-  
csak hozzájárultak ehhez az "alaphoz".

Az igazságügyminisztérium jelentést tett köz-  
zé, amelyben bírálja Clark-et, a legfelső bíróság tagját és volt igazságügyminisztert, mert nem vizsgálta meg alaposan a Missouri-  
államban egy kerületében 1946-ban elkövetett választási csalás körülményeit. Az említett kerületből való Truman elnök. A jelentés rá-  
mutat, hogy a Clark által lefolytatott vizsgálat "nem kielégítő,  
helytelen és elítélendő" volt. A jelentés közzététele után a kép-  
viselőház köztársaságpárti tagjai azzal fenyegetőztek, hogy január  
20. után nagyarányú vizsgálatot indítanak.

Közli még az amerikai sajtó, hogy Murphy bi-  
ró, aki a kommunisták perében "kitüntette" magát, barátja Thomas  
Luccaso gengszternek. A gengszter "segítségé" tette lehetővé Murphy-  
nek, hogy bírói kinevezésekor megszerezhesse számos politikus támo-  
gatását. /MTI/

K 4. kiadás

1953 január 16

236 10 p

Ausztria legköltségesebb megszálló hatósága a Figl-Schärf kormány - írja az "Österreichische Volksstimme"

HY & Lt/Np/J Rud,di

B e r l i n , január 16

/MTI/

A hitleri rendszer háborús jövedelenadója Ausztriában ma "megszállási" adó néven van érvényben.

Az "Österreichische Volksstimme" leleplezi, hogy a koalíciós kormány ebből az adókból 1952-ben 1000 millió schilling bevételhez jutott, a megszálló hatalmaknak azonban csupán 453 millió schillinget fizetett ki, a többit megtartotta magának. Minden dolgozó fizetéséből 20 százalékot vonnak le megszállási jövedelenadóra. Ezek szerint tehát a Figl-Schärf kormány a legköltségesebb megszálló hatalom Ausztriában - írja a lap s emlékeztet arra, hogy a dolgozók képviselői a napokban kidolgozták az igazságos és progresszív jövedelenadózás törvénytervezetét, amely egy-három százalékos levonást enged meg. Ezt a törvénytervezetet, amely figyelembe veszi a nép érdekeit, teljes erővel támogatja a Népi Ellenzék.

- - -

Adenauer a jövő héten ismét "négy szenkört" tárgyal Ollenhauerral

VD & NP/Lt/J Rud,di

B e r l i n , január 16

/MTI/

Adenauer - 24 órával San Reber acrikai helyettes főbiztossal folytatott megbeszélése után - felkérte Ollenhauert, a Szociáldemokrata Párt munkásáruháza elnökét, közölje mielőbb, mikor tarthatna vele négy szenkörti tanácskozást. Adenauer és Ollenhauer legközelebbi titkos megbeszélésére valószínűleg jövő héten kerül sor.

Bonni politikai körökben úgy tudják, hogy a bizalmas tanácskozás napirendjén a háborús szerződések ratifikálásával, a nyugatnémetországi parlamenti választásokkal, a szövetségi gyűlési választásokkal és a szociáldemokrata pártnak esetleges kormányba lépésével összefüggő kérdések szerepelnek.

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 óra 20 perc

K 5. kiadás

1953, január 16.

6 óra 20 perc

A svéd dolgozók harca a jobb bérfeltételekért

T-78 Lj/Vá/b di S t o c k h o l m, január 16. /TASzSz/

Svédországban most folyik az 1953. évi kollektív szerződések megkötése.

A demokratikus sajtó közlései szerint a munkások és alkalmazottak egységesen követelik a munkabér felemelését és biztosítékot az életszínvonal újabb süllyedése ellen. Ismeretes, hogy az elmúlt évtizedben a dolgozók reálbére jelentékenyen csökkent, mert az élelmiszerek és közszükségleti cikkek ára több ízben emelkedett, emelkedett a közszolgáltatások díja, a villamos és a vasút viteldíja.

A kohászati ipar munkásai például a férfiak számára 15 százalékos, a nők és serdülők számára pedig 20 százalékos béremelést követelnek. Használó követelést támasztottak a gépgyári munkások, a textil munkások, stb.

A vállalkozók halogatják a kollektív szerződésokről folyó tárgyalásokat és elutasítják a dolgozók béremelési követeléseit. A svéd szakszervezeti szövetség központi vezetősége kompromisszumos politikát folytat. A vezetőség hivatalosan javasolta a szakszervezeteknek, hogy ne követeljék az általános béremelést. Sok helyi szakszervezet azonban - főként a főmunkás szakszervezet helyi tagozatai - elutasította ezt az áruló javaslatot. /MTI/

..

Angol katonák megmozdulásai a Szezi-esatorna övezetében

T-71 Lj/Vá/b di B e i r u t, január 16. /TASzSz/

Az egyiptomi sajtó közli, hogy a Szezi-esatorna övezetében folynak az angol katonák megmozdulásai. Az angol katonák követelik hazaszállításukat.

Az újév alkalmával a katonák körében röplapokat terjesztettek. A röplapok felszólították őket, követeljék hazaszállításukat, a korábbi háború megszüntetését, szálljanak szembe a háborús politikával, foglaljanak állást a magyartalmak közötti megértés megteremtése érdekében. /Folyt.köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

óra perc

K 6. kiadás

1953, január 16.

6 óra 25 perc

/Angol katonák megmozdulásai...folyt./ T Lj/Vá/b di

A katonai rendőrség mozgást indított.

A Szuezi-csatorna övezetében elhelyezett több angol katonai táborban bevezették a rendkívüli állapotot.

Az angol katonai hatóságok Rájid körzetében tartóztattak 350 Mauritius-szigeti katonát, lefegyverezték és Dél-Afrikába szállítják őket. Öt bíróság elé kerülnek. /MTI/

...

Az Észti SzSzk Legfelső Tanácsának ülése

T-48 PL/PL/b Rud, di T a 1 1 inn, január 16. /TASzSz/

2

Az Észti Szovjet-Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsa január 14-én ülést tartott. Az ülésen meghallgatták az Észti SzSzk alkotmánya szövegének módosításáról és kiegészítéséről szóló beszámolót.

Az előadó, G. Naan képviselő mondta, hogy 1940 augusztusa, az Észti SzSzk Alkotmányának elfogadása óta gyökeres változások történtek az észti nép életében. A szovjet hatalom 12 éve alatt a köztársaság ipari termelése több mint négyszerezőre növekedett. Az észti parasztság visszavonhatatlanul a szocialista gazdaság útjára lépett. Felzárkóztak az utolsó kizsákmányoló osztályt, a kulákságot. A Sztálini Alkotmány napjának fényében Észtiország a győztes szocializmus országává vált.

Az észti nép életének ezeket a gyökeres változásait vissza kell tükröznie az Észti SzSzk alkotmányának is.

A Legfelső Tanács egyhanguan elfogadta az Észti SzSzk alkotmányának a szocializmus győzelmével kapcsolatos módosításait és kiegészítéseit. /MTI/

...

II

K 7. kiadás 1953, január 16.

6 óra 30 perc

Jacques Duclos leleplezi a franciaországi kommunistaellenes hajszá indítókait

& Ba/Za/b Rud, di P á r i z s, január 16. /MTI/  
5

Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára a francia nemzetgyűlésnek a kommunista képviselők mentelmi ügyével foglalkozó különleges albizottsága előtt hosszabb nyilatkozatot tett. Ebben mindenképp a törvényhozók mentelmi jogának jelleget világította meg, hangoztatva, hogy a képviselők nem azért élveznek különleges mentességet, mert kiváltságos helyzetet akarnak számukra biztosítani, hanem azért, hogy ilyen módon mentessék a törvényhozás tagjait a végrehajtó hatalom túlkapásaitól.

Jacques Duclos a továbbiakban megállapította, hogy René Mayer: ugyanazt a nemzetellenes politikát folytatja, mint elődje, és tovább folytatja a fasizálást. Ezt mutatja az a tény is, hogy a népelelnyomás politikájának két fő végrehajtója, Bruno és Martinand-Déplat továbbra is bennmaradt a kormányban, hogy folytathassa piszkos munkáját, azoknak a gaullistáknak a támogatásával, akiknek bokapcsolódását a kormánytöbbségbe maga a "szocialista" köztársasági elnök könnyítette meg. Ennek a mestorkedésnek másik célja az, hogy továbbra is eljuttathassák az ál-ellenzék színpéte a Szocialista Párttal, amely legfőbb feladatát a munkásosztály egységének megőrzésében látja és amely mindig a legrosszabbmódon támogatta a marshallizálásnak, a nemzeti függetlenség feladásának és a háborus kalandoknak a politikáját. Ezzel az ál-ellenzékiességgel különben azt a látszatot akarják keltetni, hogy a kormányzat megőr egy bizonyos fajta ellenzéköt, miáltal - úgy gondolják - kevésbé feltűnővé válik az a nyomás, amelyet az igazi ellenzékkel, a háborus- és nyomorpolitikával igazán szembenálló Francia Kommunista Párttal szemben gyakorolnak.

Miért akar a kormányzat lésujtani a Kommunista Pártot és a nagy demokratikus szervezeteket? - tette fel a kérdést Jacques Duclos, majd így válaszolt:

Azért, mert mi ellenzékük az ellenállási mozgalomból átvett tiszták eltávolítását. Azért, mert ellenzékük az indoknai háborút és szembehelyezkedünk azzal, hogy a francia hadsereget besorozzák az ugynevözött európai hadseregekbe. Azért, mert ellenzékük nemzeti függetlenségünk feladását és Franciaország területünk idegen megszállását. /Folyt.köv./

II

K 8. kiadás 1953, január 16.

6 óra 35 perc

/Jacques Duclos leleplezi...1. folyt./ &amp; Ba/Za/b Rud, di

Azért, mert szembezállunk a francia gazdasági élet militarizálásával, mely hatalmas extra-profitokhoz juttatja a nagytőkéseket. Minket vádolnak ezzel, hogy "demoralizáljuk" a hadsereget és a nemzetet, holott a kormány politikája az, amely megbontja a nemzet és a hadsereg egységét, és amely Franciaországot amerikai protektorátussá alacsonyítja le.

A kormányzat azért rendez összecsküvést: a Francia Kommunista Párt ellen, mert látja, hogy pártunk demokratikus és nemzeti politikája egyre szélesebb rétegekre gyakorol befolyást. Ezzel az összecsküvéssel akarja a kormány megakadályozni, hogy a munkásosztály pártunk mögé sorakoztassa fel az összes népi erőket a függetlenségért és békéért küzdő nagy, nemzeti egységfrontba.

Tökiént Etal Minderre, a nemzetgyűlés mentelmi bizottságának vita nélkül el kell vetnie a katonai törvényszék előterjesztéseit.

Az egyedüli "bűn", amelyet szemünkre tudnak vetni - mondotta a továbbiakban Duclos - az, hogy mint képviselők híven kitartunk ama program mellett, amelyet a választások előtt a választópolgárok előtt hirdettünk. Közönséges fasizta eljárásról van szó, amelynek az a célja, hogy a nemzeti ellenzékot megakadályozzák nemzeti nek szabad kifejtésében. Törvényhozói hivatásunk gyakorlásában akárnak tehát minket akadályozni és már az is elegendő ok kellett volna, hogy legyen a mentelmi bizottság számára, hogy kiadatusunkat megtagadja. A mi mentelmi jogunk felfüggesztése különben is olyan precedenst teremtene, amely a kormányoknak lehetővé tenné, hogy rövid uton megszabaduljanak az utjukban álló ellenzékétől.

Nyilvánvaló az is, hogy ezzel a népelelenségi eljárással az amerikai reakciósek követeléseit akarják kielégíteni. Wiley, amerikai republikánus szenátor épp nemrég jelentette ki, hogy Franciaországnak át kellene alakítania "jogi fegyvertárát", természetesen azért, hogy a francia kormány lecsaphasson mindazokra, akik ellenzik az amerikai megszállást és a háboru politikáját. Wiley legutóbb már azt sürgette, hogy "Franciaországra parancsoljanak rá", hogy hagyja már jóvá az "európai hadseregre" vonatkozó szerződést; kilátászik tehát a lóláb, miért is követelik Wiley és társai a népolnyomó intézkedések fokozását Franciaországban. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás 1953, január 16.

6. óralapra

/Jacques Duclos leleplezi...2. folyt./ & Ba/za/b Rud, di

A parancsok tehát most az idegen megszállóktól érkeznek, éppúgy, mint a náci megszállás idején. Mindaz persze nagyon tetszik a volt együttműködőknek. Örül a lelkiük, amikor látják, hogy az ellenállás bátor harcosai, a munkásmozgalom jeles képviselői, mint Alain Le Léap és a volt buchenwaldi deportált Guy Ducoloné, börtönben szynlődnék. De legyenek tisztában azzal - kiáltott Jacques Duclos a mentelmi bizottság tagjai felé - hogy az ilyen dolgok láttán a nép szíve mélyén olyan óriási harag gyűlemlik fel, amelyet nem lehet elfojtani.

A mentelmi bizottságnak nem lehetnek kételyei aziránt, hogy itt a Francia Kommunista Párt megválasztott képviselői ellen irányuló politikai bosszú művéről van szó. Itt közbetűtőleg legyen szabad megemlékeznöm arról, hogy ezt a pártot a katonai törvényszék egyik bírója - aki különben Pétain idejében is szerepet játszott - egyszerre büntöztetettnek mondotta. Az a párt, amelyet Maurice Thorez hozott létre, az a párt, amely lelke volt az ellenállásnak, a munkásosztály pártja, a munkás-paraszt-szövetség pártja, az a párt, amely a francia nép legnagyobb reménysége, s amelynek soraiban olyan férfiakat vállalhat magáénak, mint Anatole France és Henri Barbusse, Paul-Vaillant-Couturier és Paul Langevin, egy ilyen párt csak megvetéssel utasíthatja vissza az ilyen aljas sértéseket. Mi biztosak vagyunk abban, hogy mai, amerikai szolgálatban álló kormánykörök éppoly kevéssé tudják megakadályozni pártunkat abban, hogy előre vigye népünket a szocializmus ragyogó hajnala felé, mint a náci zsoldban álló kormánykörök sem. Nem fogják tudni megakadályozni pártunkat abban, hogy folytassa harcát azért, hogy Franciaország független és szabad, erős és boldog legyen. Mi, kommunisták valóban ezt akarjuk, s a munkásosztállyal, a francia néppel együtt el is fogjuk őrní - foztatni be nyilatkozatát Jacques Duclos.

.../ahogy nem tudták

...

Ko

K 10. kiadás

1953 január 16

6645 p

Tiltakozások Libanonban az amerikai "segély" ellen

T-42 PL/Sp/J Rud,di

B e i r u t , január 16

/TASzSz/

A "Telegraf" című libanoni lap közli, hogy január 13-án Tripoli városból, valamint Bainu és Rahbi helységekből /Akkó város környéke/ küldöttség érkezett a libanoni parlamentbe és több mint négy és fél ezer ember által aláírt petíciót nyújtott át. A petíció követeli, hogy utasítsák el a Libanonnak nyújtandó megalázó amerikai "segélyt" és szüntessék meg a libanoni amerikai missziót.

A libanoni parlament címére egész sor más hasonló petíció is érkezett. /MTI/

---

Norvégia haladó szervezetei népszerűsítik a Népek Békekongresszusának határozatait

T-79 Lj/Vá/J di

O s l o , január 16

/TASzSz/

Norvégia haladó szervezetei folytatják az előkészületeket a Népek Békekongresszusa határozatainak a norvég nép körében való népszerűsítésére.

A kongresszus munkájában részt vett norvég küldöttek felszólalnak az Oslóban, Bergenben, Stavangerben és az ország más városaiban tartandó gyűléseken.

Oslóban már le is zajlott az első népes gyűlés. A gyűlés résztvevői lelkes határozatban helyeselték a Népek Békekongresszusának döntéseit. /MTI/

TL

---

K 11. kiadás

1953. január 16.

11 óra 15 perc

Kuo Mo-zso hazautazott Moszkvából

T-18 PL/Gk/lm Vár hc M o s z k v a január 16./TASzSz/

Kuo Mo-zso, a Kínai Békebizottság elnöke, a Kínai Tudományos Akadémia elnöke január 15-én Moszkvából visszautazott Pekingbe.

Kuo Mo-zso moszkvai tartózkodása során meglátogattott több fővárosi iparvállalatot, színházat és hangversenyt.

A vnukovoi repülőtéren N. Sz. Tytkonov, a Szovjet Békebizottság elnöke, A. I. Gyenyiszov, a VOKS igazgatóságának elnöke, a Szovjet Békebizottság tagjai, a Szovjetunió külügyminisztériumának és a VOKS-nak felelős munkatársai, Csang Ven-tien, a Kínai Népköztársaság moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség munkatársai bucsuztatták Kuo Mo-zsot. /MTI/

A koreai-kinai népi erők győzelmes harcai a január 10-ével végetért öt nap alatt

U BM/Mh/lm Vár hc  
4.5

K o r e a i arcvonal január 16.

Az "Uj Kína" hírgyűjtemény tudósítója jelenti:

A koreai-kinai népi erők arcvonalbeli légvédelmi tüzésége a január 10-ével végetért öt nap alatt 9 ellenes repülőgépet lelőtt és nyolcat megrongált. Az arcvonalbeli gépesített tüzerűek ezalatt az idő alatt több mint 600 ellenes katonát tettek harc képtelenné. Ezen túlmenően a népi erők alakulatai a keleti és a középső arcvonalszakaszon 455 liszinmanista, Panmindzsontól keletre pedig 93 egyéb ellenséges katonát semmisítették meg.

A január 10-ével végetért öt nap alatt a legelkeseredettebb harc január 8-án Koszontól délre folyt, ahol a népi erők alakulatai két éjtszakai támadást intéztek a liszinmanista csapatok ellen és két ellenséges század nagy részét - összesen 304 embert - megsemmisítették. Ebben a harcban a népi erők 4 géppuskát és 16 gyalogsági fegyvert zsákmányoltak. /folyt. köv./

K 12. kiadás

1953. január 16.

// óra 30 perc

/A koreai-kinai népi örök...folvt./ U BM/Mh/Lm Vár hc

Január 6-án és 9-én Szangkamrjung közelében a népi örök alakulatai harcoképtelenné tették három liszinmanista osztagot.

Január 8-án reggel két ellenséges század - 22 harckocsi és 6 repülőgép fedezete alatt - négy heves támadást intézett a népi örök egy Panmindzsontól keletre húzódó állása ellen. A koreai-kinai harcosok két órán át tartó heves harc után visszaverték az ellenséget, amely halottakban és sebesültekben 93 embert veszített. A népi örök elpusztítottak egy harckocsit és 5 géppuskát, egy lángszórót, valamint 3 puskát zsákmányoltak. /m.TI/

- . -

Az új japán költségvetési előirányzat katonai kiadásainak nagyarányú növekedéséről

U. BM/Mh/Lm Vár hc  
4.5

P e k i n g január 16./Uj Kína/

Tokióból: érkezett jelentés szerint az 1954 márciusában végzető pénzügyi évre előirányzott japán költségvetési terv - ha elfogadják - azt eredményezi majd, hogy a költségvetés kiadási tételei nagyobbak lesznek, mint a háború óta eltelt bármelyik esztendőben.

A japán költségvetési előirányzat összege elérte a 950 milliárd jent. Josida washingtoni gazdáit még a költségvetési előirányzatban foglalt összegekénél is nagyobb katonai kiadásokat sürgetnek, a Josida-kormány csökkenő pénzügyi erőforrásai és a nép részéről megmutatkozó erőlyas ellenállás azonban visszatartották Josidát attól, hogy eleret legyen az amerikai sürgetéseknek.

A jövődébali japán hadsereg és haditengerészet "biztonsági tanács"-nak álcázott magvára a költségvetés a tavalyinál 57 százalékkal nagyobb összeget irányoz elő. A "Kiodo" hírügynökség felfedte, hogy a Josida-kormány ennek az összegnek egy részét 15 fregatt és aknakutató-hajó, valamint mintegy loo katonai és haditengerészeti repülőgép gyártására szándékozik fordítani. /folvt.köv./

K 13. kiadás

1953. január 16.

14 óra 30 perc

/Az új japán költségvetési...folyt./ U BM/Mh/lm Vár hc

Jóllehet, az új japán költségvetés ugynevezett "védelmi" kiadásai jelentősen emelkednek, a "Kiado" hírgyűjtemény december 19-én Tokióból keltezett jelentése mégis beismerte: Japán ezen az összegben tulajdonképpen elérhetőleg még külön összegeket fordít az amerikai megszálló csapatok jelenlétével kapcsolatos föld- és épületvásárlásra és bérbevételekre, valamint kártérítésekre.

Josida háborús politikája a japán nép erős ellenállását és az ellenzéki pártok elégedetlenségét váltja ki. Kétségtelen, hogy az új költségvetési előirányzat benyújtásakor heves vitákra lehet számítani a nemzetgyűlésben. /MTI/

- . -

Az amerikaiak barbár bombatámadásokat intéznek Észak-Korea lakott helységei ellen

T-6 KG/Gr/lm hc

Phenjan

január 16./TASzSz/

Phenjan déli, folyón túli területében második napja robbannak az időzített bombák, amelyeket az amerikai légikarók néhány nappal ezelőtt dobtak le. Az amerikai repülőgépek éjjel-nappal géppuskázzák és bombázzák a város környékén lévő falvakat és utakat.

Az amerikai légierő barbár támadásokat intéz más észak-koreai városok és falvak ellen is. A "Koreai Központi Tájékoztatóiroda" megállapítja, hogy az utóbbi időben a falvakat különösen erősen támadják. Az amerikai repülőgépek január 7-én bombázták Dél-Hangzen tartományban Csonphen térségét. Január 10-én az amerikai bombázók több mint nyolcvan robbanó és sok gyújtóbombát dobtak Szonshon járás /Dél-Pjongzen tartomány/ lakott helységeire. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 14. kiadás

1953. január 16.

13 óra perc

Őrizetbe vették Georg Dartingert

VD & IKA/bó/ln Vár hc

B e r l i n

január 16./MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság állambiztonsági szervei - mint hivatalos helyről jelentik - január 15-én őrizetbe vették Georg Dartinger külügyminisztert, aki a Keresztény Demokrata Unió egyik képviselője volt a Német Demokratikus Köztársaság kormányában.

Az őrizetbevétel oka: Dartinger imperialista kémszolgálatok megbízásából ellenséges tevékenységet folytatott a Német Demokratikus Köztársaság ellen.

- . -

A nyugatnémetországi brit megszálló hatóságok letartóztattak hat hitlerista főkolonposzt

VD & IKA/bó/ln hc

B e r l i n

január 16./MTI/

A nyugatnémetországi brit megszálló hatóságok rendőri szervei csütörtökre virradóra Hamburgban, Düsseldorfban és Solingenben letartóztatták a hitleri rendszer hat volt vezető funkcionáriusát, köztük Werner Naumannt, a Göbbels-féle propagandaminisztérium volt államtitkárát.

A letartóztatott náciakat az angol hatóságok hivatalos jelentése szerint azzal vádolják, hogy földalatti fasiszta szervezet élén álltak, összekövést szítottak és propagandát folytattak a nyugati megszálló hatalmak ellen és államcsíny révén hatalomátvitelre törekedtek Nyugat-Németországban.

A letartóztatottak a már említett Werner Naumannon kívül a következők: Gustav Scheel volt gauliter, Otto Zimmermann volt SS-dandárparancsnok, Heinrich Haselmeier, a hamburgi nemzeti szocialista diákszövetség volt vezetője, Heinz Siepc, a náci párt volt körzeti vezetője és Karl Scharping, a birodalmi propagandaminisztérium volt tisztviselője.

A nyugatnémetországi náci főkolonposztok letartóztatásával kapcsolatban a "Neues Deutschland" megjegyzi:

/folyt. köv./

K 15. kiadás.

1953. január 16.

13 óra 5 perc

/A nyugatnémetországi brit megszálló...folyt./ VD a IKJ/bj/ln he

- Jellenző, hogy ezek a fasiszta háborus bűnösök eddig szabadon garázdálkodhattak Nyugat-Németországban. Ha most "nyugatellenes" tevékenységgel védolják őket, ennek az az oka, hogy fasiszta esolekedeteiket nem hangolták össze az Amerikai Egyesült Államok faszáló politikájával. A brit megszállók a mostani letartoztatásokkal nyilvánvalóan figyelmeztetni akarják az 1945 óta általuk is nagyra navesztett nyugatnémet imprializmust, hogy saját uralni törekvéseit tulzásba viszi és mindinkább előtérbe helyezi.

- . -

Frankfurti lap a Wiesbaden-Mainz-i új háborus központ kiépítéséről

G Zsu/Dg/ln he M a j n a - F r a n k f u r t január 16./ADN/  
4

A frankfurti "Sozialistische Volkszeitung" megírja, hogy a megszálló csapatok harmadik nyugatnémetországi hadműveleti központtá építik ki Wiesbaden-Mainz körzetét.

"A Wiesbaden-Mainz-i háborus építési terv, amely semmiben sem marad el a kaiserslauterni terv mögött, többmilliárd márkába kerül a nyugatnémet adófizetőknek - írja a többi között a lap. - Több ezer lakás építéséről van szó amerikai katonák részére, valamint katonai szállásokról, kórházokról és raktárakról. Ezenkívül kilátásba helyezték több katonai hid építését is.

Ennek a hidfőnek agresszív jellege a többi között abban is megnyilvánul, hogy itt végződik majd a Narbonne, francia kikötőből kiinduló olajvezeték déli elágazása. Tervezték, hogy még ebben az évben lefektetik az olajvezeték az Atlanti-óceántól Wiesbadenig.

Ezek a tények azt bizonyítják, hogy a háborus különszerződést lényegileg már most megvalósítják. Az újabb veszély láttán felszólítunk minden hazafit, hogy még fokozottabban tiltakozzék a bonni és párizsi háborus szerződések harmadik olvasása ellen." /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 16. kiadás 1953. január 16. /3 óra 35 perc

A koreai háború kezdete óta 49.000 amerikai katona szökött meg

T-14 KG/Gr/lm hc B e r n január 16./TASzSz/

Január 14-én a "Berner Tagblatt" newyorki jelentést közölt, amely szerint a Koreában lévő amerikai hadseregben növekszik a szökések száma. A lap azt írja, hogy a koreai hadműveletek megkezdése óta a hadseregből 49.000 amerikai katona szökött meg./MTI/

- . -

Amerikai lap a katonaszökevényekről

T-11 KG/Gr/lm hc W a s h i n g t o n január 16./TASzSz/

A washingtoni "Times Herald" arról ír, hogy az amerikai hadseregből sok katona szökött meg, mert a koreai háború "semilyen lelkesedést sem kelt az amerikaiakban."

"Trumanban - írja a lap - a rossz lelkiismeret szólalt meg, amikor azokra akarta háritani a szokatlanul nagyszámú szökésért a felelősséget, akik bírálják trágikus koreai kalandját. Truman tudja, hogy felelős nemcsak a szökésekért, de minden koreai veszteségért..." /MTI/

- . -

Eisenhower "buzgó" kommunistaellenes hajszára készül

Q-V Vár/Vl/lm hc N e w Y o r k január 16./MTI/

A "Reuter" jelentése szerint a január 20-án hivatalbalépő Eisenhower kijelentette kormánya tagjainak, hogy "buzgó vizsgálatot kíván indítani a kormány szolgálatában dolgozó kommunisták vagy a kommunistákkal rokonszenvezők leleplezésére."

K

Közölték, hogy az Egyesült Államok jövőendő elnöke rövidesen új "államhűségi program" kidolgozására tesz lépéseket. E program szerint szigorúan megvizsgálják a kormány alkalmazottai és a közszolgálatra pályázók politikai "meghízhatóságát".

- . -

MTI KÖZPÖLDI HÍREK ó: p:

K 17. kiadás

1953. január 16. 13 ór 50 perc

Fokozódik az amerikai dolgozók sztrájkmozgalma

ö Vár/Vl/lm hc  
Y-fm

W o s h i n g t o n január 16./MTI/

Az "AFP" közli, hogy Philadelphiában második napja tart a közlekedési dolgozók sztrájkmozgalma. A sztrájk következtében 3200 jármű leállt és - mint a francia hírügynökség megjegyzi - "Philadelphia mintegy két és félmillió lakosa kénytelen alkalmi eszközökhöz folyamodni, ha el akarja hagyni a várost". A közlekedési szakszervezet munkásáruó vezetősége illegálisnak minősítette a sztrájkot. A jobboldali szakszervezeti vezetők engedményeket akartak tenni a munkáltatóknak, de a dolgozók elutasították az alkudozást.

A newyorki 8000 autóbuszalkalmazott már második hete sztrájkol. A sztrájkolók elutasították a vállalkozók javaslatait a munka újrafelvételére.

Ugyancsak az "AFP" jelenti, hogy a jövő hét elején a newyorki városi iskolák órei és tűzoltói is sztrájkba lépnek, ha nem teljesítik a fizetésemelésre és több szabadságra irányuló követeléseiket.

- . -

A kenyai törvényhozó tanács 750.000 fontot szavazott meg a terror fokozására

ö Vár/Vl/lm hc  
Q-br

L o n d o n január 16./MTI/

A "Reuter" hírügynökség jelenti Nairobiból, hogy a kenyai törvényhozó tanács csütörtöki ülésén 750.000 fontot szavazott meg a néger lakosság elleni terror fokozására. A tanácsülésen a földrabló telepések képviselői nagyobb hangsúlyra szőlították fel a kormányt. Michael Blundell, a törvényhozó tanács európai tagjainak vezetője szemrehányást tett, hogy a "kormány egy lépéssel mindig el van maradva", majd javasolta, hogy a terror fokozásának eszközéül egy "védelmi tanács" névvel álcázott terrorszervezt hozzanak létre.

Ugyancsak a "Reuter" közli, hogy csütörtökön hajnalban Nakuruban a négerek egyik települését 400 rohamsisakos katonák és 150 rendőr zárta körül. /folyt.köv./

K 18 kiadás

1953. január 16.

6 P

/A kenyai törvényhozó tanács..folyt ö Vár/Vl/Dg he/

Csaknem 3.000 kenyai bennszülöttet fogtak el, hogy kihallgassák őket. Közülük többszázat őrizetbe vettek.

A gyarmatosító hatóságok az újabb üldözési hadjáratot azzal indokolják, hogy a bennszülöttek "titkos gyűléseket rendeztek".

- . -

Átadták a Nemzetközi Sztálin-békedíjat Elisa Brancónak

T-77/a Lj/Vá/Dg Aj hc  
4.5

M o s z k v a , január 16./TASZSZ/

Január 15-én a Kreml Szverdlov-termében a szovjet társadalom számos képviselőjének jelenlétében átnyújtották "A népek közötti béke megszilárdításáért" elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díjat Elisa Brancó brazil nőszövetségvezetőnek.

Az átadáson megjelent a Népek Békekongresszusán részt vett és most a Szovjetunióban tartózkodó brazil küldöttség, élén Jorge Amadóval, "A népek közötti béke megszilárdításáért" elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díj kitüntetettjével.

Az egybegyűltek melegen köszöntötték az egész világ békéje védelmének ügyéhez hozzájáruló brazil nép képviselőit.

D.V.Szkobelcin akadémikus, a Nemzetközi Sztálin-díj Bizottság elnöke átnyújtotta Elisa Brancónak a Nemzetközi Sztálin békedíj aranyérmét és oklevelét. Szkobelcin akadémikus hangsúlyozta, hogy a bizottság azzal, hogy a díjat Elisa Brancónak ítélte, a világ széles demokratikus közvéleményének hangját fejezte ki. A világ demokratikus közvéleménye ugyanis nagyra értékeli Elisa Brancó és a brazil hazafiak bátor harcát, amellyel Braziliának a koreai háborúban való részvétele ellen küzdenek.

D

/Folyt.köv./

K 19 kiadás

1953. január 16.

14 6 15 p

/Átadták a Nemzetközi ...folyt T-77a Lj/Vá/Dg Aj hc /

2 sztr. Ezután Konsztantyin Szimonov író, L.I. Petrova, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának titkára és A.A. Szlavnov, a Szovjet Ifjuság Antifasiszta Bizottságának elnök-helyettese mondott üdvözlő beszédet. A felszólalók a szovjet társadalmi szervezetek nevében melegen köszöntötték a kitüntetettet.

A F.E.Dzerzsinszkij nevét viselő "Trjohgornaja Manufaktura" gyár munkásai és alkalmazottai nevében D.P.Szmirnova sztahanovista köszöntötte Elisa Brancoót.

Lelkes beszédet mondott Edger Buxbaum tábornok, a brazil küldöttség tagja, a Brazília és az Egyesült Államok között kötött katonai egyezmény ellen küzdő országos bizottság elnöke. Buxbaum tábornok kijelentette: "A Nemzetközi Sztálin-díj Bizottság tagjai között különböző országok képviselői vannak. Büszkéek vagyunk arra, hogy ez a bizottság brazil asszonynak juttatta a Nemzetközi Sztálin-békedíjat. Ez a brazil asszony hőstettet vitt véghez a béke érdekében. A díj odaítélése új hőstettekre ösztönöz.

Elisa Branco, mint anya, hőstettében megtestesítette minden anya gondolatait és érzéseit, nemcsak a brazil anyaként, hanem minden anyáét világszerte. Ennek a brazil anyának a szívében ott izzott az ifju nemzedék tiltakozása. Elisa Branco valamennyi anya törekvését kifejezve szállott szembe a halállal, az emberiség megsemmisítésével. Elisa Branco oldalán állottunk és fogunk állni, szolidárisak vagyunk vele. Ebben az ünnepélyes órában a béke hívei brazilai mozgalmának és minden békeszerető brazilnak nevében köszöntöm Elisa Brancoót kitüntetése alkalmából. A Nemzetközi Sztálin-békedíj nagy megbecsülés a békéért harcoló minden brazil hazafinak.

3 sztr. A békeegyezményt követelő felhívást támogató aláírások gyűjtésének sikeres kampánya eredményeképpen ötmillió brazil írta alá ezt az okmányt. Ez azt bizonyítja, hogy népünk hisz a különböző rendszerek békés egymás mellett élésének lehetőségében és elutasítja a háborus paktumokat. A braziliai csapatok Koreába küldése ellen tiltakozó mozgalom - amelynek fejlődésében Elisa Branco fellépése oly nagy jelentőségű volt - megmutatta, hogy népünk nem hajlandó részt venni más békeszerető népek elleni agresszív háboruban, így a koreai nép elleni agresszív háboruban sem. A háborus gyűjtogatók arról álmodoztak, hogy hazafiatlan célok érdekében használhatják fel katonáinkat, de népünk egyesült erejébe ütköztek.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953. január 16.

14 óra 11 perc

/Átadták a Nemzetközi...2.folyt./ T Lj/Vá/ln hc

Mint az Egyesült Államok kormánya által Brazília kormányának javasolt háborus szerződés ellen küzdő országos bizottság elnöke, ki akarom jelenteni - folytatta Buxbaum tábornok - hogy népünket harcos szellem és hazafiság tölti el. Ez a szerződés kárt okoz Braziliának, teljesen összeegyeztethetetlen érdekeivel és az egész világ békéjének érdekeivel. A brazil nép nem engedte meg, hogy a kongresszus 1952-ban ratifikálja ezt a szerződést. Nem hiszen, hogy a háborus szerződés hívei a jövőben célt érnek. Ez a szerződés azt jelentené, hogy Brazília gyarmattá, ezuttal az Egyesült Államok gyarmatává válik. A becsület és méltóság védelmezéséxhagyomány Braziliában. Ebben a hagyományban rejlik erőnk, amely képes szétzuzni a háborus gyujtogatók terveit. A háborus gyujtogatókat elvakítja a pénzsóvárság, figyelmen kívül akarják hagyni a népek becsületét és méltóságát.

Köszöntöm Elisa Branco-t az egész világ békéjének győzelme érdekében vállalt bátor helytállásáért. Köszöntöm a békének a Szovjetunióban élő minden hívét.

A Szovjetunióba látogatva megállapíthatom, hogy ennek az országnak népei hogyan szeretik a békét és gyűlölik a háborút. A Szovjetunió népeit a béke erkölcsé vezeti. Ez az erkölcs a béke szellenében irányítja a népek gondolatait. A népek a béke erkölcsét állítják szembe a háboru esznéivel. A háboru esznéjét csak azok hirdetik, akik háborura kés zülnek. Mi elutasítjuk a háborút, mert a háboru az emberiséggel szemben ellenséges dolog. Kétségtelen, hogy a Szovjetunió békét kíván, békét akar és a béke érdekében dolgozik!"

Elisa Branco megindultán mondotta elbeszédét. Szavait a megjelentek nagy figyelemmel hallgatták.

Elisa Branco beszéde

"Elnök Ur! Kedves Barátain!

Nem tudom szavakkal ki fejezni meghatottságomat.

Nagy megbecsülés jutott osztályrészemül. Nehézre esnék elfogadni a Nemzetközi Sztálin-békedíjat, ha nem tudnán, hogy szénélyomben a brazil nép kapja a kitüntetést.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953. január 16.

14 óra 05 perc

/Átadták a Nemzetközi...3. folyt./ T Lj/Vá/ln Aj hc

A brazil nép bátor és kemény harccal szolgált rá a díjra. Ez a kitüntetés nagy felölősséggel jár. A brazil nép meg fogja mutatni, hogy méltó erre a megtisztelő kitüntetésre. A brazil nép továbbra is szilárdítani fogja a békenozgalmat, védelmezni fogja nemzeti szuverénitását, amelyet az északamerikai háborus gyűjtögetők fenyegetnek.

A Nemzetközi Sztálin-békedíj nagy ösztönző erő, amely a békéért és a nemzeti függetlenségért vívott harcra lelkesíti a népet. Sztálin neve a lelkesedés legnagyobb, kiapadhatatlan forrása a népek számára. 1951-ben odaítélték a Nemzetközi Sztálin-békedíjat szeretett irónknak, Jorge Amadonak. Ez az esemény egyik legfontosabb tényezője volt a braziliai békenozgalmat jelentékeny fellendülésének, a hazán nemzeti felszabadításáért vívott harc fokozódásának.

Ma ismét nagy megtiszteltetés jutott nekünk. Meggyőződésem, hogy az egész brazil nép büszke erre és nem fog farkodni erővel, hogy méltó legyen a Nemzetközi Sztálin-békedíjra. A brazil nép egyre magasabbra emeli napjaink nagy harcának zászlaját, a békének és a haza függetlenségének lobogóját.

Egyszerű asszony, anya vagyok. Tudom, hogy magas kitüntetésen azt bizonyítja, hogy a szovjet nép szereti az egész világ harcoló asszonyait, így Latin-Amerika asszonyait is, akik férjük, fivőreik, fiaik életét védelmezik. Mi, nők, gyűlöljük a háborút. Gyűlöljük, mint emberek, akik gyűlölik az erőszakot, a bánatot, a szenvedést. Gyűlöljük, mint anyák, akik óvják és nevelik gyermekeiket, babusgatják unokáikat. A békét védelmezve, otthonunkat, férjünket, gyermekeink nosolyát, fiaink jövőjét, lányaink becsületét védelmezzük. Az egész világ gyermekeit védelmezzük, védelmezzük a szívünknek kedvesekkel együtt eltöltendő boldog élet szent jogát. Engedjék meg, hogy ebben az ünnepélyes órában köszöntsem Latin-Amerikának a békéért hőiesen harcoló minden asszonyát, különösen Brazília asszonyait. A brazil nők tevékeny részt vesznek a békéért vívott harcban. A békeegyezmény megkötését követelő felhívás támogatására Braziliában összegyűlt ötmillió aláírásból kilencszázezeret nőgyűjtöttek. A nők harcolnak az ellen, hogy a parlament ratifikálja a Brazília és az Egyesült Államok közötti katonai egyezményt. Ez az egyezmény a rabság és a háboru egyezménye.

/folyt. köv. /

K 22. kiadás

1953. január 16.

14 óra 20 perc

/Átadtak a Nemzetközi...4.folyt./ T Lj/Vá/lm Aj hc

A nők akadályozták meg nagyszerű harcukkal, hogy brazil katonákat indítsanak utnak Koreába. A nők segítik Brazília dolgozóinak a koreai nép iránti szolidaritás-mozgalmát. A Népek Békekongresszusára készülődve nagygyűlést hívtak össze, amelyen részt vettek a legkülönbözőbb pártokhoz, hitfelekezetekhez tartozó, a legkülönbözőbb társadalmi helyzetű nők.

E kiemelkedő helyről köszöntöm Brazília minden asszonyát, függetlenül politikai és vallási meggyőződésüktől. Köszöntöm mindenekelőtt azokat, akik börtönökben szenvednek, azért, mert azt a "bünt" követték el, hogy hazáknak, gyermekeinknek, a béke ügyének védelmére keltek. A világ népeinek szolidaritása éppugy kiszabadítja majd őket, ahogy kiszabadított engem is, hiszen engem is ezért a harcért ítéltek el az elmúlt esztendőben.

A brazil asszonyokat köszöntve, nevükben a világ népeihez fordulok és ezt akarom mondani: Mi, brazil nők és anyák, hazafiak vagyunk, következésképpen a béke hívei. Forrón szeretjük hazánkat és erős anyai kezünkbe vesszük a kezdeményezést, megakadályozzuk, hogy férjünket és fiainkat Koreába vagy a világ bármely más részére küldjék a halálba az északamerikai agresszorok érdekeiért!

A népekhez fordulva ezt mondjuk: Nem hunyászkodunk meg a szömyü parancs előtt! Népünk nem fog harcolni a koreai nép ellen, katonáink nem engedelmessé válnak az amerikai tábornokok parancsainak. Ezt tetteikkel is bebizonyítjuk. Katonafiaink nem mennek Koreába, sohasem lesznek agresszorokká! /Taps/

Mi, brazil nők, gyengéden őrizzük szívünkben a nagyszerű hazafinak, a remény és lovagjának Brazília parlamentjében 1946 elején elhangzott szavait: "A brazil nép sohasem fog fegyvert a szovjet nép ellen!" /Viharos taps/ Luiz Carlos Prestesnek ezek a szavai a mi szavaink és én a brazil nők nevében megismétlem ezeket a szavakat.

A békemozgalom Braziliában a nemzeti szuverénitás megóvásáért vívott súlyos harcban erősödik. Megállapíthatjuk, hogy a népek nagy békekongresszusának előkészületei során hazáknak sok, a béke ügye iránt eddig közömbös rétege kapcsolódott be az aktív harcba. /folyt.köv./

K 23. kiadás

1953. január 16.

14 óra 50 perc

/Átadták a Nemzetközi...5.folyt./ T Lj/Vá/lm Aj hc

Kiváló politikusok, vallási, szakszervezeti és katonai vezetők, valamint Brazília értelmiségének olyan képviselői, akik nemrégiben még nem vetettek számot a bennünket fenyegető veszéllyel, most csatlakoznak a béke híveihez. Köztük van Edgar Buxbaum tábornok, a Brazília és az Egyesült Államok közötti katonai egyezmény ellen küzdő országos bizottság elnöke. Örülök, hogy Buxbaum tábornok jelen van a tereben. Buxbaum tábornok most többmillió hadsereget vezényel. Ez a hadsereg a brazil békeharcosok serege, a legerősebb és leghatalmasabb minden hadsereg közül. /Taps/

Ebben az ünnepélyes órában üdvözlök minden brazilt, aki a békét védelmezi. Azt akarom, hogy megosszák velem ennek a kitüntetésnek nagy megtiszteltetését.

Brazil anya vagyok, szeretem hazámat, gyermekeimet. Ki akarom fejezni mélyszéles szeretetemet a Szovjetunió iránt. Mi, nők hálásak vagyunk a szovjet népnek, amely felszabadította országának asszonyait az ezerszentes rabság alól. A szovjet nép a közelmúltban hazáját védelmezve a csatamezőkön vívta ki a szabad élet jogát gyermekeinknek. A Szovjetunió népei most is a béke és az egész emberiség ügye iránti odaadásnak példáját, a többi nép függetlensége és szuverenitása teljes tisztelőnek nagyszerű példáját szolgáltatják. Erősödjék a diós és békészerető, legyőzhetetlen Szovjetunió, az egész világ népeinek barátja! Legyen egyre szebb és gazdagabb, egyre kulturáltabb és boldogabb a szovjet emberek élete!

Ki akarom fejezni gyermeki szeretetemet Sztálin generalisszimusz, a szovjet népek vezére és tmlője iránt, aki Leninnel együtt építette és most is építi a Szovjetuniót, ki akarom fejezni forró lelkesedésem a béke nagy védelmezője iránt, akinek bölcs hangja korszakunk minden hangjánál szebben és erőteljesebben zeng, mert békére és haladásra, szabadságra és örömelelkesít; az iránt, aki védelmezi minden anya jogát a gyermeki szeretetre, gyermeki életre. /Viharos, hosszas taps/ Köszönet mindazért, amire megtisztított bennünket, mindazért, amit nekünk adott!

/folyt.köv./

M T I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953. január 16.

14 óra 50 perc

/Átadták a Nemzetközi...6.folyt./ T Lj/Vá/lm Aj hc

Éljen a brazil nép és a békéért vívott harca!

Éljen a béke híveinek hatalmas világnozgalma!

barátsága!

Éljen a békéért vívott harcban egyéforrt népek

támasza!

Éljen a Szovjetunió, a béke megdönthetetlen

Éljen Sztálin generalisszinusz, aki a béke-  
szeretet szellemében neveli a népeket!" /Viharos, hosszas taps,  
Mindenki feláll./ /MTI/

- . -

Figyelmeztető sztrájk egy nyugatnémetországi nagyüzemben

VD & DKA/bó/lm Aj hc

B e r l i n . január 16./MTI/

A bielefeldi Dürkopp-motorkerékpárüzem mecha-  
nikai műhelyének több mint száz dolgozója csütörtökön másfélórás  
figyelmeztető sztrájkkal adott nyomatékot annak a követelésnek,  
hogy a gyár munkásait osszák be magasabb bérkategóriákba.

A Dürkopp-üzem többi dolgozója kijelentette,  
hogy szolidaritást vállal a mechanikai műhely munkásaival.

- . -

A teheráni amerikai nagykövet hosszas tárgyalást folytatott Mo-  
szadikkal

ö Vár/Vl/lm hc K  
Y-fu

január 16./MTI/

Az "AFP" közlése szerint Moszadik iráni  
miniszterelnök csütörtökön délután ismét tárgyalt Henderson tehe-  
ráni amerikai nagykövettel. A tárgyalás több óra hosszat tartott.

- . -

K 25. kiadás

1953. január 16.

15 6 p

Szabadságot a Rosenberg házaspárnak!-  
A világ dolgozói továbbra is erőteljesen tiltakoznak az  
amerikai "boszorkányüldözők" ítélete ellen

Aj hc

január 16./MTI/

u Iv/gné/Dg

New York

Stephen Love amerikai professzor 250 hallgatója előtt  
kijelentette: "Nem tartom összeegyeztethetőnek lelkiismeretemmel,  
hogy hallgassak a Rosenberg-ügyben. Kérem Önöket, hogy szintén til-  
takozzanak a halálos ítélet ellen".

A. S. Sutherland és Paul Freund amerikai tudósok ugyan-  
csak erélyesen tiltakoztak az amerikai imperialisták újabb gaz-  
tettének végrehajtása ellen.

Kar MIKA/bó

S z ó f i a ,

Az egész bolgár nép felháborodással tiltakozik a  
Rosenberg-házaspár halálraítélése ellen. A rögtönzött gyűlések  
részvevői számos táviratot küldtek az Egyesült Államok elnökének.  
A bolgár tudományos dolgozók Truman elnökhöz intézett tiltakozó  
táviratukban a többi között ezeket írják:

- A bolgár tudományos dolgozók tiltakoznak az igazság-  
talan ítélet ellen és követelik, hogy haladéktalanul semmisítsék  
meg ezt az ítéletet és helyezték szabadlábra a Rosenberg-házaspárt.

VD& IK/Bó

B e r l i n ,

Johannes R. Becher, a Nemzetközi Sztálin-békedíjjal  
kitüntetett német költő a következő táviratot intézte Thomas  
Mannhoz, a világhírű német íróhoz.

- Felkérem, hogy a békeszerető németek millióinak aka-  
ratához híven, vesse le tőle nagy szellemi tekintélyét a legcélrave-  
zetőbb módon annak érdekében, hogy az ártatlanul elítélt Rosenberg-  
házaspár megmeneküljön a villamoszékétől.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1953. január 16.

15 6-p

/Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!...folyt u Ivgné/Aj hc/

Neye tanár, a berlini Humboldt-egyetem rektora táviratban szólította fel Truman elnököt, hogy a Rosenberg-házaspár esetében éljen kegyelmezési jogával. Hasonló tartalmú táviratot küldött Trumannak Solingen nyugatnémetországi iparváros nemrégiben megválasztott kommunista polgármestere is.

A nyugatberlini lakosság demokratikus jogai védelmére alakult Gros court-bizottság a következő táviratot intézte Trumanhoz, az Egyesült Államok elnökéhez:

"A Rosenberg-házaspár ártatlan és ezért az ellene hozott ítélet törvénytelen. Akadályozza meg kegyelmezési jogának gyakorlásával ezt az igazságtalanságot. Ellenkező esetben a világ minden tisztességes embere Önt teszi felelőssé az aljas gyilkosságért".

- . -

Norvég révkalauzok sztrájkja

ö Vár/V1/Dg hc  
Ny-Fó

január 16 /MTI/

A "DPA" jelenti, hogy csütörtökre virradó éjjel sztrájkba lépett 340 norvég révkalauz. A sztrájkolók csekélynek tartják az állam által javasolt béremelést. A "DPA" híre megjegyzi, hogy Norvégia történetében ez az első révkalauz-sztrájk.

- . -

D

K 27 kiadás

1953. január 16.

15625p

Összeült az "Európa Tanács"

ö Vár/Gk/Dg hc  
Ny -Y-Ln-He

január 16./MTI/

A "DPA" jelenti, hogy szerdán Strasbourgban megnyílt az ugynevezett Európa Tanács ülése. Az "Európa Tanács"-ban részt vevő tizennégy nyugateurópai országot a jelenlegi ülésen elsősorban az a kérdés foglalkoztatja, hogyan egyeztetethetnék össze a Tanács munkáját a csupán hat országból - Franciából, Nyugat-Németországból, Olaszországból és a Benelux államokból - álló ugynevezett európai alkotmányozó közgyűléssel, amelynek az a feladata, hogy egy közös "alkotmány" kidolgozásával amerikai parancsra felszámolja a résztvevő államok még meglévő maradék függetlenségét.

Ismeretes, hogy Anglia távontartja magát mind a Schuman-tervtől, mind az "európai hadseregtől", mind az "alkotmányozó közgyűléstől". Anglia az Eden-féle tervet támogatja, amely szerint az "Európa Tanácsnak" - ebben Anglia is részt vesz - kell a döntő szerepet játszania. Az angolok elképzelése szerint a kisebb atlanti tömörüléseket, tehát a Schuman-terv-főhatóságot, az "Európa-hadsereget" és az "alkotmányozó közgyűlést" az "Európa Tanács" alá kell rendelni. Anglia így vezető szerephez jutna a nyugateurópai csatlósok között.

Az "Európa Tanács" jelenlegi strasbourgi ülésén - mint az "FP" jelenti - Lyton angol küldött az Eden terv szellemében foglalt állást, amikor kijelentette: "Tévedés lenne azt várni, hogy Anglia...egy nap majd csak csatlakozik ahhoz a politikai hatósághoz, amelynek a hat érintett ország át akarja engedni szuverénitásának egy részét." Ugyanakkor a "DPA" jelentése szerint Von Brentano nyugatnémet küldött - aki maga mögött érzi az amerikai imperialisták támogatását - erélyesen ládzsát tört a hat állam koalíciójának vezető szerepe mellett.

K

- . . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28 kiadás

1953. január 16.

15 625 p

A tengerbe zuhant egy angol repülőgép

ö Vár/Vl/Dg hc  
Q-V

L o n d o n , január 16./MTI/

Az angol légierő egy Lancaster mintájú bombázója - mint a "Reuter" jelenti - a tengerbe zuhant. A repülőgép, amely nagy robbanással zuhant le, hét embert vitt magával. A kutatás során a gépnek csak egyes szilánkjait találták meg.

Egy Valetta típusu angol szállítógép, amely Máltából indult el, nem érkezett meg végcéljához Marseillebe.

- . -

A nyugatnémetországi angol megszálló hatóságok letartóztatták a náci összeesküvés egy újabb vezetőjét

ö Vár/Vl/Dg hc  
Y -He

L o n d o n , január 16./MTI/

A brit külügyminisztérium közölte - jelenti az "AFP" - hogy a nyugatnémetországi náci összeesküvés eddig letartóztatott vezetőin kívül letartóztatták és vizsgálati fogságba helyezték Karl Kaufman volt hamburgi gauleitert. Kaufman a náci párt régi tagja volt. 1945-től 48-ig háborús bűnei miatt internáltak.

- . -

Vasárnap összeül az egyiptomi " alkotmányozó bizottság"

ö Vár/Vl/Dg hc  
QV

január 16./MTI/

A "Reuter" hire szerint Kairóban vasárnap tartja első ülését az az 50 tagú bizottság, amelyet a Nagib-kormány az új egyiptomi alkotmánytervezet kidolgozásával bizott meg. Az ülésen résztvesz Nagib is.

D

- . -

K 29 kiadás 1953. január 16.

15 ó 05 p

Megtiltották a "Kol Haam" terjesztését az izraeli hadseregben

ö Vár/V1/Dg hc  
Q V

január 16./MTI/

A "Reuter" jelenti Tel-Avivből, hogy az izraeli hadsereg vezérkara a hadsereg valamennyi egységénél megtiltotta a "Kol Haam"-nak, az Izraeli Kommunista Párt központi lapjának terjesztését.

- . -

Ridgway visszaérkezett Párizsba

ö Vár/V1/Dg hc  
Y-KI

P á r i z s , január 16./MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Ridgway frankfurti utjáról visszaérkezett a francia fővárosba. A pestistábornok Frankfurtban Handy tábornokkal és Samuel Reber amerikai főbiztoshelyettessel tárgyalt.

- . -

A francia miniszterelnök meglátogatja Churchillt

ö Vár/V1/Dg hc  
RLa-Ba

L o n d o n , január 16./MTI/

A londoni rádió hire szerint Párizsban hivatalosan közölték, hogy René Mayer francia miniszterelnök, mielőtt Washingtonba utazik, felkeresi Londonban Churchillt. Mayer a többi között arról óhajt tárgyalni Anglia miniszterelnökével, hogyan léphetne Nagy-Britannia szorosabb kapcsolatba az európai agresszív tömörülésekkel.

K

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIRDEK

K 30. kiadás

1953. január 16.

15 óra 20 perc

Az "Izvesztija" vezércikke a politikai éberség fokozásáról

T-78 PL/Gk/lm Aj hc Moszkva január 16./TASzSz/

4

Az "Izvesztija" január 15-i számának vezércikke: "Fokozzuk a politikai éberséget". A cikk teljes szövege a következő:

A Szovjetunió népei - szorosán tömörülve Lenin-Sztálin pártja és a szovjet kormány körül - önfeláldozóan küzdenek a XIX. pártkongresszus által eléjük állított történelmi feladatok teljesítéséért, valamint a kommunizmus országunkban való építése hatalmas sztálini programjának megvalósításáért. A szovjet emberek békés alkotómunkájuk közben óberen figyelik az imperialista tábor főkolompócsinok és ügynökeinek nesterkedéseit. A Kommunista Párt arra tanítja embereinket, kádereinket, sohase hagyják figyelmen kívül, hogy ellenséges kapitalista környezetben valósítjuk meg gazdasági tervcinket, építjük a kommunizmust, hogy az imperialisták nem mondják le és nem mondanak le arról a törekvésükről, hogy megzavarjanak bennünket és kárt okozzanak nekünk.

A megcáfolhatatlan tények arról tanuskodnak, hogy milyen arányban haladunk sikeresen előre a kommunizmus felé, milyen arányban válik egyre szilárdabbá a szocialista tábor, olyan arányban erősödik az imperialista államok ellenséges felforgató tevékenysége. Az amerikai-angol háborús gyújtogatók fokozott mértékben küldik a szocialista tábor országaiba kártevőket, kémeket és gyilkosokat. Ezt mindennél szemléltetőbben bizonyították az árulók és kémek pereit a népi demokratikus országokban. Ezek az árulók az imperialista kémszolgálatok utasítására folytatták aljas kéntevékenységüket. Az amerikai kormány teljesen nyíltan százmillió dollárt irányzott elő a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni felforgató diverziós tevékenységre. Az amerikai és angol hírszerző szolgálat még ezenkívül is több százmillió dollárt és fontsterlinget költ titokban erre a célra. Az imperialisták állhatatosan törekednek arra, hogy a Szovjetunióban negyrentsék felforgató "ötödik hadosztályukat" - azt, ami Hitlernek és cinkosainak nem sikerült.

Az amerikai és angol hírszerző szolgálat közvetlen ügynökségébe tartoznak a terrorista kártevő orvoscsoport tagjai, akiket rövid idővel ezelőtt leplezték le a szovjet állam-biztonsági szervek. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953. január 16.

15 óra 40 perc

/Az "Izvesztyija" vezércikke...1.folyt./ T IL/Gk/lm Aj hc

Az ellenséges ügynökség tagjait elfogták és ártalmatlanná tették. A kártevő orvosok bandájának lelplezése hatalmas csapás az amerikai-angol háborús gyujtókatokra.

A Szovjetunióban régen felszámolták a kiszákmányoló osztályokat és osztatlanul uralkodnak a szocialista viszonyok. A nemzetközi burzsoázia a szovjet állam elleni harcban elvesztette országunkon belül támaszát. Azonban nem szabad elfelednünk, hogy még megmaradtak nálunk a burzsoá ideológia maradványai, megmaradtak a burzsoá nézetek és a burzsoá erkölcs hordozói, népünk rejtett ellenségei. Éppen ezeket a rejtett ellenségeket támogatják az imperialisták, akik kárt okoznak és ártani fognak nekünk továbbra is.

A kémek és kártevők, - akiket az imperialista hirszerző szolgálatok küldenek hozzánk, vagy toboroznak az ország on belül a nép rejtett ellenségeiből, a meg nem semmisített szovjet-ellenes beállított maradványokból - nem mutatkoznak nyílt sisakrostéllyal. Ezek a kártevők nem nyíltan működnek, ellenkezésképpen, szovjet embereknek álcázzák magukat, hogy behatolhassanak intézményeinkbe és szervezeteinkbe, behízelegjék magukat és véghez vigyék aljas munkájukat.

Az ellenség szennyes tervei változatlanul vereséget szenvednek, a kémeket és ügynököket pedig ártalmatlanná teszik ott, ahol a szovjet emberek ébereknek mutatkoznak, ahol a leghatározottabban megőrzik a katonai és államtitkot, ahol szorosan elzártak minden rést az ellenség ügynökeinek behatolása elől. Ahol azonban gyenge a politikai éberség, ahol megengedett a politikai gondatlanság és könnyelműség, ott termékeny a talaj a kártevés számára. Az elvetemült kártevő orvosok csoportja is azért tevékenykedhetett büntetlenül egy időn keresztül, mert egyes állami szerveink és azok vezetői megfélemedtek az éberségről, megfertőzték őket a könnyelműség.

Amíg lesz nálunk könnyelműség, lesz kártevés is. Következésképpen - hogy felszámolhassuk a kártevést - véget kell vetnünk a sorainkban megmutatkozó könnyelműségnek is.

§ számára. /folyt.köv./ A könnyelmű és fecséző: nyereség az ellenség

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás

1953. január 16.

15 óra 45 perc

/Az "Izvesztyija" vezércikke...2.folyt./ T PL/Gk/lm Aj hc

Nálunk még vannak önelégült és gondatlan emberek, akik bűnös felc-  
lötlenséget tanúsítanak a legfontosabb dokumentumok őrzésével kap-  
csolatban. Ezek az emberek dicsekedni akarnak jólétesültségükkel,  
ezért kifecsegitik az államtitkokat. Ezek az emberek így könnyen  
az ellenség segítőtársaivá válnak.

A pártszervezeteknek, a szovjeteknek, a tár-  
sadalmi szervezeteknek könyörtelen harcot kell folytatniuk a köny-  
nyelnőség és önelégültség ellen. Az államtitkok szigorú megőrzé-  
sének szellemében, a magasfokú forradalmi éberség szellemében kell  
nevelniük a szovjet embereket. Akárhol dolgozzék a szovjet ember  
- állami intézménynél, gazdasági szervben, vállalatnál, kolhoz-  
ban, a közlekedésnél, vagy tudományos intézményben - mindenütt  
és mindenkor szem előtt kell tartania és maradéktalanul teljesí-  
tenie kell a párt és a szovjet állam követelését: ébernek kell  
lennie. Sztálin elvtárs - könyörtelenül ostromozva a gondatlanság  
súlyos betegségét - ezt mondta a SzK/b/P Központi Bizottságának  
1937-es február-márciusi teljes ülésén:

"S amikor elbántunk ezzel az ostoba betegsé-  
ggel, teljes bizonyossággal elmondhatjuk, hogy nem félünk semilyen  
elleneségtől, sem belsőtől, sem külsőtől, nem félünk támadásnik-  
től, mert szét fogjuk őket zuzni a jövőben épp úgy, mint szét-  
zuzzuk őket a jelenben, amint szétzuztuk őket a múltban ."

A Kommunista Párt és a szovjet állam ideológiai  
munkája rendkívül nagyjelentőségű a dolgozóknak a szovjet hazafi-  
ság és a politikai éberség szellemében való nevelése szempontjából.  
Az ideológiai munka lebecsülése helyrehozhatatlan károkat okozhat  
a párt és az állam érdekeinek, mivel a szocialista ideológia  
befolyásának bármilyen meggyengülése a burzsoá ideológia befolyá-  
sának erősödésére vezet.

Az amerikai imperializmus felforgató tevékeny-  
ségének fegyvertárában a terror és diverzió eszközei mellett ott  
találjuk az ideológiai fegyvert is. Az imperialista háborús gyuj-  
tozatók a zsoldjukban álló tudósok, írók, közgazdászok és a szo-  
cialista pártok jobboldali vezetői segítségével fenn akarják tartani  
és terjesztetni igyekeznek a rothasztó burzsoá ideológiát, s  
céljaik érdekében fel akarják használni a kapitalizmusnak embereink  
tudatában élő esökevényeit. /folyt.köv./

K 33. kiadás

1953. január 16.

7 óra 15 perc

/Az "Izvesztvija" vezércikke...3. folvt./ T PL/Gk/ln 13 hc

"Ezek a csökevények nem halnak el maguktól - mondta G.M. Malenkov elvtárs a XIX. Pártkongresszuson - rendkívül szívósak, fejlődhetnek és ezért erélyesen harcolnunk kell ellenük. Nincsen semmi biztosítékunk arra sem, hogy nem hatolnak be hozzánk idegen nézetek, eszmék, hangulatok egyrészt kívülről, a kapitalista országokból, másrészt belülről, a szovjet hatalommal szemben ellenséges csoportok maradványai felől, amelyeket a párt még nem semmisített meg teljesen. Ne feledjük, hogy a szovjet állam ellenségei mindenféle egészségtelen hangulatokat igyekeznek kelteni, szítani és terjeszteni, megkísérlik, hogy ideológiailag lezülleszték társadalmunk ingatag elemeit."

Ahhoz, hogy megtisztithassuk embereink tudatát a kapitalizmus maradványaitól, a régi társadalom előítéleteitől, és káros hagyományaitól, fokoznunk kell az ideológiai munkát a párt és az állam minden szervezetében, fáradhatatlanul le kell lepölczeni a marxizmustól idegen ideológia megnyilvánulásait, fejleszteni kell a tömegekben a társadalmi kötelesség tudatát, a szovjet hazafiság és a népek barátsága szellemében, az állam érdekeiről való gondoskodás szellemében kell nevelni a dolgozókat. A párt- és az állami káderok politikai edzésének és forradalmi éberségük fokozásának egyik legfontosabb eszköze a marxista-leninista elmélet mélyreható tanulmányozása, a társadalmi fejlődés és a politikai harc törvényeinek a kommunizmus országunkban való építése utjainak és eszközeinek tanulmányozása, amelyek J.V. Sztálin: "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című zsepnépszerű munkájában és az SzKP XIX. Kongresszusának határozataiban oly sokoldalúan megalapozva tárnak fel.

Az alulról jövő kritika és az önkritika igen nagyjelentőségű a szovjet emberek éberségének fokozása, a politikai megfontolatlanság és könnyelműség elleni harc szempontjából. Sztálin elvtárs így tanít:

"...nem lehet megjavítani gazdasági, szak-szervezeti és pártszervezeteinket, nem lehet előbbre vinni a szocializmus építésének ügyét és megfékezni a burzsoá kártóvést, ha nem fejlesztjük teljes erőnkkel a bírálatot és az önbírálatot, ha szervezeteink munkáját nem helyezzük a tömegek ellenőrzése alá,"

/b lvt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953. január 16.

16 óra 25 perc

/Az "Izvesztyija" vezércikke...4.folyt./ T PL/Gk/lm Aj hc .

Mennél jobban kifejlesztjük az önkritikát és az alulról jövő kritikát, annál gyorsabban és jobban lehet fel-  
tíni és megjavítani a munkában mutatkozó helytelenségeket és hiá-  
nyosságokat. Mennél erősebb lesz szervezetünk tevékenységének  
alulról jövő ellenőrzése, annál sikeresebben fog haladni a munka  
minden területen, annál gyorsabban levetkőzzük a politikai gondat-  
lanságot és könnyelműséget és változtatunk minden szovjet üzemet  
és intézményt az ellenség számára bevehetetlen erődítménnyé. /MTI/

- . -

Hjalmar Schacht ismét felajánlotta szolgálatait Nagibnak

ö Vár/Vl/lm hc

Q-V

január 16./MTI/

Hjalmar Schacht levelet intézett Nagib egyiptomi miniszterelnökhöz. A levélben - mint a "Reuter" közli -  
kijelenti: "Szerény személyen és tanácsom mindig az Ön rendel-  
kezésére áll."

A náci pénzügyminiszter az elmúlt évben a kairói kormány meghívására Egyiptomban járt és tanulmányozta az ország gazdasági helyzetét.

- . -

△ francia rendőrség házkutatást tartott a Kommunista Párt egyik marseillei szervezetének helyiségében

T-KG/Gr/lm Aj hc

P á r i z s

január 16./TASzSz/

△ "l'Humanité" jelenti, hogy január 14-én Marseilleben a rendőrség házkutatást tartott a Francia Kommunista Párt kikötői kerületi szervezetének helyiségében.

△ több mint két óráig tartó házkutatás idején a szervezet helyisége előtt összegyűlt marseillei dolgozók felháborodásukat fejezték ki a demokratikus szervezetek és békeharcosok jogtalan üldözése felett. /MTI/

- . -

K 35 kiadás 1953. január 16.

15 6 58 p

Következetes semlegességet és gazdasági biztonságot követel az osztrák Népi Ellenzék

HY & Lt/Hav/Dg Aj hc Bécs, január 16./MTI/

Egész Ausztriában folynak a választások előkészületei. A jobboldal- jöllehet választási pakátjain, választási propaganda-tornyain egymást okolják a koalíciós politika kudarcáért - egy óvatlan pillanatban levetette álarcát: Julius Raab, az Osztrák Néppárt elnöke egy stájerországi választói gyűlésen világosan kijelentette, hogy a februári választások után hármaskoalíció megteremtésére lesz szükség. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a jobboldali Néppárt és a jobboldali szocialisták koalícióját a fasiszta Függetlenek Szövetségével akarják kibővíteni. Ez a terv kétségtelenül az amerikai háborús politika még fokozottabb kiszolgálását jelenti. Az ilyen kilátások nem nagyon vonzzák az osztrák dolgozókat. A jobboldali sajtó panaszkodik is a választási harc eredménytelensége miatt. A két koalíciós párt - saját kudarcainak elködösítésére - egymás sikertelenségéről hoz nyilvánosságra leleplezéseket. A jobboldali szocialista "Weltpresse" tudósítást közöl arról, hogy a Néppárt választási propagandafilmjét kifütyülték a gráci filmszínházakban. "Mivel a nézők tiltakozása minden előadáson megismétlődött, a mozik igazgatósága kénytelen volt levenni a műsorról a néppárti választási filmet"- írja a lap.

Az "Offenes Wort" című klerikális folyóirat megjegyzi: "A "Weltpresse" tudósítójának nem kellett volna Grácba utaznia, elég lett volna elmennie egy bécsi moziba, ahol a közönség hangosan nevet a szocialista választási propagandafilmeken".

A Népi Ellenzék erősödéséről országos méretekben még nem alakult ki egységes kép, minthogy éppen a baloldali blokk legszilárdabb kerületeiben még nem alakultak meg a választási bizottságok. Annyi azonban máris megállapítható, hogy a Népi Ellenzék tömegbázisa országos méretekben jelentősen kiszélesedett.

/Folyt.köv./

TL

K 36 kiadás 1953. január 16.

15 ó 50 p

/Következetes...folyt NY&Lt/Hav/Dg Aj hc /

Dobretsberger professzor Innsbruckban tartott választási beszédet, amelyben rámutatott, hogy Ausztria jobboldali koalíciós politikája következtében gyarmati sorba jutott. Ebből a helyzetből csak a Népi Ellenzék tudja kivезetni a népet.

Ernst Fehér Leobenben mondott választási beszédében így határozta meg a Népi Ellenzék követeléseit: Külpolitikai vonatkozásban semlegességet, a belpolitikában pedig gazdasági biztonságot a nép minden rétege számára. Véget kell vetni a félelemnek és a bizonytalan életnek. Félelem és nyomor nélkül akarunk élni"- mondotta Ernst Fischer, s hangsúlyozta, hogy az osztrák Népi Ellenzék a nép jogos követelése miatt száll síkra.

- . -

A Svéd Kommunista Párt parlamenti csoportja a katonai kiadások csökkentését követeli

T-10 KG/Gr/Dg Vár hc t o c k h o l m , január 16./T-SZSZ/

Mint a "Ny Dag" jelenti, a Svéd Kommunista Párt parlamenti csoportja az új költségvetés által előírt fegyverkezési költségek nagymértékű csökkentését javasolta. A képviselő csoport kijelenti, hogy a parlamentnek azonnal utasítania kell a kormányt: vizsgálja felül a katonai költségvetést és csökkentse 1100 millió koronára. A Kommunista Párt parlamenti csoportjának javaslata leleplezi azt az állítást, hogy a fegyverkezés jó konjunktúrát és teljes foglalkoztatottságot biztosít és tényeket idéz, amelyek arról tanuskodnak, hogy a fegyverkezési hajszá következtében állandóan csökken a dolgozók életszínvonala.

A javaslat rámutat, hogy a nép biztonsága, a béketörekvések támogatása, a nép szükségleteinek biztosítása, az adók csökkentése, valamint a kulturális és szociális jólét emelése érdekében erősen csökkenteni kell a katonai kiadásokat. /MTI/

K

- . -

K 37 kiadás 1953. január 16.

16 ó 10 p

Befejeződött a ranguni értekezlet

T-17 KG/Gr/Dg Aj hc S a n g h á j , január 16./ T'SZSZ/

Rangunben befejeződött egyes ázsiai országok jobboldali szocialistáinak értekezlete. A külföldi sajtónak az értekezlet eredményeivel foglalkozó kommentárjaira jellemzőek azok a jelentések, hogy csődöt mondott Attlee küldetése, aki ellenzte, hogy az ázsiai jobboldali szocialisták önálló szervezetet létesítsenek.

A jobboldali szocialista vezetők szovjetellenes rágalmozó koholmányai, népi demokratikus országok és a délkelet-ázsiai felszabadító mozgalom ellen irányuló rosszindulatú kirohanásai ismét bebizonyítják, hogy a ranguni értekezlet a kapitalizmus ügynökeinek, az ázsiai országok demokratikus fejlődése, szabadsága és függetlensége ellenségeinek gyülekezete volt. Amint várható volt, az értekezlet bebizonyította, hogy a jobboldali szocialisták képtelenek megjelölni az imperialisták által leigézott ázsiai népek szenvedéseinek megkönnyítésére vezető reális utakat.

A jobboldali szocialista vezetők nem rendelkeznek tekintéllyel a nép körében és a nép nem bizik bennük. Ennek bizonyítéka, hogy a burmaiak bojkottálták azokat a ranguni gyűléseket, amelyeken Attlee, a titoisták, valamint az angol-amerikai imperialisták más csatlósai szólaltak fel./MTI/

- . -

Letartóztatták Berek Raajemet, a Tuniszi Kommunista Párt politikai bizottságának tagját

T-9 KG/Gr/Dg Vár hc B á r i z s , január 16./T'SZSZ/

A "l'Humanité" jelentése szerint a francia gyarmati hatóságok parancsára letartóztatták Berek Raajemet, a Tuniszi Kommunista Párt politikai bizottságának tagját./MTI/

L

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38 kiadás

1953. január 16.

16 6 15 p

A szudáni szakszervezeti kongresszus békeharcra hívja fel a munkásokat

T-7. KG/Gr/Dg Vár hc - K a i r ó, január 16./TASZSZ/

Sajtójelentések szerint január 10-től 14-ig Khartumban tartották meg a szudáni szakszervezeti szövetség III. kongresszusát. A kongresszuson az ország különböző részeiből érkező és több mint ötven szakszervezeti szervezetet képviselő küldöttek vettek részt.

A kongresszuson határozatokat fogadtak el, amelyek békeharcra hívják fel a munkásokat, követelik a kereskedelem fejlesztését minden országgal, felhívják a dolgozókat, hogy folytassák a harcot a munkabérek emeléséért.

A kongresszus felhívást intézett a munkásokhoz, hogy létesítsenek szorosabb kapcsolatot a mezőgazdasági dolgozókkal és más rétegekkel, hogy megteremtse az egységet az imperializmus ellen: az idegen csapatok kivonásáért folyó küzdelem érdekében.

A kongresszuson végrehajtó tanácsot választottak. A szakszervezeti szövetség elnökévé ismét Mohammed Esz. Szajed Szalahot választották meg./MTI/

Békegyűlés Torontóban

T-2 PL/Gk/Dg Vj hc - O t t a w a, január 16./TASZSZ/

Torontóban, a város legnagyobb termében a "Massey Hallban" gyűlést szervezett a Torontói Bék-tanács. A békegyűlés a Népek Bék-kongresszusának munkájával és határozataival foglalkozott.

A gyűlésen - amelyen 2500-an vettek részt - James Endicott tartott beszámolót./MTI/

K 39. kiadás 1953. január 16. 16 óra 20perc

A koreai parasztek rizst adnak az arcvonalat segítő alapnak

T-38 KG/Gr/ln Vár hc P h e n j a n január 16./TASzSz/

A koreai lapok napról-napra közlik a koreai parasztek táviratait Kim Ir Szen-hez, a koreai nép vezéréhez. A táviratokban beszámolnak az arcvonalat segítő alaphoz való hozzájárulásairól.

Észak-Korea minden tartományában mozgalom indult, hogy rizst adjanak az arcvonalat segítő alapnak. Észak-Pjongan tartomány Mencshon megyéje Donmen járásában lakó Oju Szi Hva paraszt 34 zsák rizst adott személyes készletéből a frontot segítő alapnak. Dél-Pjongan tartománybeli Szin Bon Szob paraszt 50 zsák válogatott rizst adott az arcvonalat segítő alapnak. Lo En Sze paraszt /Dél-Pjongan/ és Ju Man Ok parasztasszony /Hvanghe tartomány/ egyenként 80 zsák rizst adtak.

A lapok közlik Kim Ir Szen választáviratait, amelyekben megköszöni a parasztek hozzájárulását.

A parasztek az élenjárók példáját követve, továbbra is sokezer zsák válogatott rizst adnak az arcvonalat segítő alapnak./MTI/

Ausztráliai építőmunkások fordított sztrájkja

T-30 KG/Gr/ln Vár hc S y d n e y január 16./TASzSz/

A "Tribune" című lap jelentése szerint a bannerongi villanytelepről január 9-én elbocsátott építőmunkások nem engedelmessékednek a munkáltatók követeléseinek és a rendőrség parancsának és nem hagyják el a villanytelep területét, hanem folytatják a munkát. A munkások tömeggyűlésen határozatot fogadtak el, hogy "megvédelmezzik a munkához való jogukat."

A villanytelep munkásai egyhangulag elhatározták, hogy erkölcsi és anyagi támogatást nyújtanak elbocsátott társaiknak./MTI/

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 40.kiadás 1953.január 16.

16015 P

Az amerikai külpolitika nyomást gyakorol az arab országokra, hogy bevonja őket a földközítengeri egyezménybe

T-13 KG/Gr/Dg Vár hc  
3.5

Beirut, január 16./TAS SZ/

Mint a libanoni "Le Matin" jelenti, a libanoni diplomáciai képviselőkkel érkező beszámolók arról tanuszkodnak, hogy a nyugati hatalmak jelenleg a középkelet-i országokat érintő kérdésekről tárgyalnak.

A jelentés rámutat, hogy Byroade, az Egyesült Államok Közel-Kelettel, Dél-Azsiával és Afrikával foglalkozó külügyi államtitkára, aki jelenleg az angol külügyminisztérium felelős munkatársaival tanácskozik, felhatalmazást kapott, hogy fejtse ki az angol kormánykörök előtt az Egyesült Államok középkelet-i törekvéseit.

Másrészt állapítja meg a lap - ismeretes, hogy Köprülü török külügyminiszter római látogatása során tárgyalásokat folytatott az olasz kormánnyal arról, hogy vonhatnák be az arab országokat a készülő földközítengeri egyezménybe.

A lap a továbbiakban ezt írja: "Észrevehető, hogy a középkelet-i országokban egyre fokozódik az amerikai diplomáciai missziók és nagykövetségek tevékenysége ami arra mutat, hogy amerikai propagandakampány indul. Ennek a kampánynak határozott célja van; az arab országok bevonása az amerikai politika hatáskörébe. A középkelet-i amerikai propaganda központja a kairói amerikai nagykövetség. A beiruti amerikai nagykövetség, jelentősége szerint, a második ilyen központ. Az amerikai politika fő célja a Közel-Keleten az arab országok bevonása a "közös védelem" rendszerébe.

Épp ez az egyik ok, amely arra indította az Egyesült Államokat, hogy megszüntesse a libanoni kormány és a Truman-programm 4.pontját megvalósító misszió közötti ellentétet."

/Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41 kiadás

1953. január 16.

16 025P

/Az amerikai külpolitika... folytatás T-13 Kg/Gr/Dg Vár hc/

A lap jelenti, hogy a libanoni kormány és a misszió között aláírt, az amerikai "segély"-nyújtási program alapján készült több terv megvalósításáról szóló egyezmény aláírása után a franciák is felhárították, hogy felajánlják Libanonnak technikai "segélyüket". Ezenkívül ismeretes, hogy Franciaország és Anglia titkos harcot folytatott az ellen, hogy Libanon elfogadja a Truman-programm 4. pontja alapján nyújtott amerikai "segélyt". MTI/

---

Összetűzés egy török faluban a rendőrség és a parasztok között

T-22 PL/Gk/Dg Vár hc Isztambul, január 16. TASSSZ/

A mint a "Dzsumhuriyet" című török lap közli, a Csankiri vilajet egy falvában fegyveres összetűzés zajlott le a parasztok és a rendőrség között. Az összetűzés során egy parasztot megölték, hatot pedig súlyosan megsebesítettek.

A mint a jelentésből kitűnik, az összetűzés miatt történt, hogy a rendőrök az említett falu parasztjaitól el akarták kobozni a föld egy részét. /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953 január 16

18 ó 15 p

Amerikai képviselő beismérései a nyugateurópai országokban uralkodó amerikaellenes hangulatról

T-62 KG/Gr/J Vár,hc Washington, január 16 /T/SzSz/  
4

Norris Poulson, az amerikai képviselőház tagja /Kalifornia/, miután visszatért kéthetes nyugateurópai útrjáról, a "Congressional Report"-ban, a kongresszus bulletinjében levelet közölt választóihoz. A levélben nyugtalanságát fejezi ki a külföldi amerikaellenes hangulat miatt.

A levélben azt írja: "Az európaiak kétkedően tekintenek bennünket ... Ugy vélik, hogy önző célokat követünk. Azt gondolják, mi azt akarjuk, hogy háborút folytassanak a mi érdekünkben". Poulson idézi egy német hozzáintézett szavait arról, hogy az amerikai vezetők Nyugat-Németországban ágyutöltőkre akarnak szert tenni.

"Többiben hallottam ilyen kijelentéseket egész Európában - írja Poulson. - Az európaiaknak elégük van a háboruból és akármit is mondanak a vezetők, nem akarnak harcolni és nem látnak a maguk szempontjából semilyen hasznot egy új háboruban".

Poulson a továbbiakban azt írja, hogy franciaországi tartózkodása alatt a francia lapok "vadul bírálták az Egyesült Államokat, mint a hazugok és csalók országát. A legtöbb országban megszálló hadseregnek tekintik az amerikai hivatalok munkatársait, akik nagy fizetést kapnak, befoglalják a legjobb házakat és nagylábon élnek".

Az európaiak azt kérdezik - írja az amerikai képviselő - hogy "miért kell harcolnunk? Mi vár ránk a jövőben?"

Poulson befejezésül rámutat, hogy sok országban gyakran látni ilyen feliratot: "Amerikaiak, takarodjatok haza!"  
/MTI/

---

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 43. kiadás

1953 január 16

18 ó 53 p

Tovább tart a görög banktisztviselők sztrájkja

Kar & IKA/bó/J Rud,di

S z ó f i a , január 16

/MTI/

A "Hellas Press" jelenti, hogy már hetedik napja tart a görög nemzeti bank tisztviselőinek sztrájkja. A kormány és a bank vezetésének azok a kísérletei, hogy megbontsák a sztrájkolók egységét, sorra kudarcot vallottak. A monarchofasista hatóságok megfélemlítő kísérletei és terrorja ellenére a sztrájkolók ol vannak szíves arra, hogy harcukat egyő zelelrig folytatják.

- - -

Varsó felszabadulásának 8. évfordulóját ünnepli

L Kc/Vl/J Rud,di

V a r s ó , január 16

/PAP/

Nyolc esztendővel ezelőtt, január 17-én szovjet és lengyel katonák felszabadították Varsót. A lengyel főváros akkor romváros volt. Ma a romok helyén korszerű utak, terek és parkok vannak, új lakóházak és gyárépületek emelkednek. A náci és amerikai gazdák bűnös terveit, valamint az Anders-féle lengyel fasiszták nesterkedései ellenére Varsóban boldog, teremtő, új élet léktet.

A lengyel főváros lakossága büszke eddig elért fényes eredményeire, hálás a Szovjetunió testvéri népeinek, a nagy Sztálinnak Varsó felszabadításáért és újjáépítésében nyújtott támogatásért. Büszkeséggel és hálás szívetl ünnepli Varsó a felszabadulás 8. évfordulóját. Január 17-én ünnepi nagygyűlést tartanak a varsói sportesarnokban. A fővárosi üzenetekben, iskolákban és közintézményekben gyűléseket és összejöveteleket rendeznek. Kiállításokon mutatják be a város újjáépítése terén már elért eredményeket és a hatéves tervben a főváros fejlődése számára biztosított ragyogó lehetőségeket. /MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 44. kiadás

1953 január 16

226 45 p

▲ sanghaji magyar kiállítás nagy sikere

Kün Rud/Vá/J di

S a n g h á j , január 16

/MTI/

▲ Magyar Népköztársaság eredményeit bemutató sanghaji kiállítás nagy sikert arat. ▲ sanghaji dolgozók december 21., a kiállítás megnyitása óta napról napra tömegesen keresték fel a kiállítást. Január 6-án több mint 31.000, 8-án több mint 33.000, 11-én közel 43.000 látogató tekintette meg a kiállítást. December 21-től január 15-ig közel 700.000 látogató volt a kiállításon.

▲ kínai sajtó részletesen ismerteti a kiállítás anyagát és a kiállítással kapcsolatban méltatja a magyar és a kínai nép barátságát. ▲ sanghaji lapok naponta közölnek fényképeket és cikkeket a kiállításról.

▲ Az 5000 négyzetméter területű kiállításon működés közben mutatják be gépiparunk alkotásait. Nagy sikerük van a magyar traktoroknak, autobuszoknak. ▲ kiállítással kapcsolatban szakmai előadásokat és filmbemutatókat is tartanak. ▲ látogatók nagy része jegyzeteket készít a kiállításon látottakról. ▲ kiállításról film is készül.

Sangháj utcái tele vannak a kiállítást hirdető plakátokkal. ▲ villamosokon és trolibuszokon is ismertető olvashatók a kiállításról.

▲ magyar kiállítás megtekintésére a különböző kínai tartományokból kormányküldöttségek, a városokból különböző delegációk érkeztek Sanghájba.

▲ kiállítás anyagát, amelyet előzőleg Pekingben mutattak be, Sangháj után Kantonban is bemutatják.

Magyar filmek sikere Kínában

▲ "China Film" közlése szerint a "Talpalatnyi föld" című magyar filmet két hónap alatt 711 alkalommal mutatták be Kínában, összesen 415.895 néző előtt. "Felszabadult föld" című filmünket 681 előadáson 365.878 néző tekintette meg.

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

45  
Kiadás

1953 január 16

23025 p

▲ koreai néphadsereg főparancsnokságának január 16-i hadijelentése

T-71 Lj/Vá/J di P h e n j a n , január 16 /TASzSz/

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága január 16-án közölte, hogy a koreai néphadsereg alakulatai és a kínai népi önkéntes egységek korábbi vonalaikon folytatták védelmi harcaikat az amerikai-angol intervenciósok és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

▲ Az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek január 16-án az ellenség két repülőgépét lelőtték. /MTI/

---  
V É G E .

Ko